



БҮЙРУК
ПРИКАЗ

20.03.2020 № 175

Бишкек ш.

«Об использовании принципа самоизоляции прибывших лиц с эпидемиологически неблагополучных стран контактных лиц по коронавирусной инфекции COVID-19»

В связи с регистрацией случаев коронавирусной инфекции COVID-19 на территории республики и учитывая опыт других стран в борьбе с COVID-19, где введены жёсткие мероприятия по разобщению населения, эффективности самоизоляции и ограничению передвижения людей в целях уменьшения возможных контактов с инфицированными лицами с COVID-19, а также в целях локализации дальнейшего распространения заболеваемости

Приказываю:

1. Изменить условия обсервации гражданам Кыргызской Республики, прибывающим из стран 1-й категории в соответствии с приказом МЗ КР от 17.03.2020г. №156 и применить условия обсервации 2-й категории с 21.03.2020года.

2. Руководителям организаций здравоохранения ПМСП обеспечить:

2.1. изоляцию на дому (домашний карантин), гражданам, прибывшим из эпидемиологически неблагополучных стран и контактных лиц в соответствии приложением 3, приказа МЗ от 17.03.2020г. №156.

Срок: с момента подписания данного приказа.

2.2. медицинское наблюдение на дому с ежедневным посещением, с момента получения информации о прибытии граждан из эпидемиологически неблагополучных стран.

Срок: с момента получения до конца инкубационного периода (14 дней).

3. Контроль за исполнением данного приказа возлагаю на заместителя министра Исакова Т.Б.

Министр

К.С. Чолпонбаев

Обоснование к введению домашнего карантина для прибывающих граждан и для контактных лиц (вне зависимости от категории стран)

Существует пять вариантов сдерживания заболевания:

1. домашняя изоляция отдельных больных, когда люди с симптомами заболевания (кашлем или лихорадкой) остаются дома в течение недели после появления симптомов;
2. домашний карантин, когда все члены семьи, в которой есть случаи заболевания, остаются дома в течение 14 дней после появления симптомов;
3. социальное дистанцирование — сокращение контактов всех людей вне дома, школы или рабочего места;
4. социальное дистанцирование для населения старше 60 лет, когда ограничение социальных контактов затрагивает только пожилых людей, которые подвергаются наибольшему риску тяжелых заболеваний;
5. закрытие школ, детских садов и университетов.

Опыт других стран по предотвращению распространения COVID-19 показывает эффективность самоизоляции в ограничении:

Китай COVID-19 распространяется с поразительной скоростью. Однако для сокращения числа случаев заболевания COVID-19 и уровня смертности краткосрочная подготовка должна включать в себя масштабное применение высококачественных нелекарственных методов общественного здравоохранения. Эти методы должны включать в себя немедленное выявление и изолирование случаев заражения, тщательное отслеживание случаев тесного контакта и мониторинг/введение карантина, а также прямое вовлечение населения/сообществ

Италия предприняла самые жесткие в Европе меры, посадив на карантин всю страну с населением в 60 млн. Закрыты все магазины, кроме супермаркетов и аптек.

Общественные мероприятия запрещены, людям рекомендуют не выходить без надобности из дома. Школы и университеты не работают, а каждый, кто решил отправиться в поездку, обязан предоставить документ, объясняющий такую необходимость.

"**В Китае** мы обнаружили, что все дело в скорости. Респираторное заболевание, по крайней мере такое, можно взять под контроль, если очень-очень быстро выявить зараженных, изолировать их, выявить их контакты и тоже изолировать, - рассказал он Би-би-си. - Население должно понять, с чем мы имеем дело. Они должны осознать серьезность ситуации и сотрудничать с властями в выполнении этих мер".

В Южной Корее власти ведут активную борьбу с вирусом, не прибегая к карантину. Сейчас страна занимает четвертое место в мире по числу заразившихся после Китая, Италии и Ирана.

Власти проверяют на заражение сотни тысяч пешеходов на улицах и водителей в машинах и с помощью мобильных телефонов и спутниковых технологий отслеживают потенциальных носителей.

Иран критикуют за то, что он не ввел полный карантин в эпицентре коронавируса - провинции Кум на севере страны. Власти лишь установили медицинские блокпосты и просят людей отказаться от поездок.

Саудовская Аравия ввела карантин в Эль-Катифе, где зарегистрировано больше всего случаев заражения коронавирусом.

Власти европейских стран не спешат следовать примеру Италии и вводить у себя столь жесткие меры.

В Британии просят всех граждан, побывавших в Италии, устроить себе карантин на две недели, и даже приняли законодательство о принудительном карантине, однако закрывать школы не спешат.

Россия по словам советника директора по научной работе Центрального НИИ эпидемиологии Роспотребнадзора, академика Виктора Малеева у нового коронавируса есть коварная способность: он может то появиться в организме, то исчезнуть. Например: если у больного была большая сухость, он много полоскал горло, дышал чем-то, то вирус в анализах может не проявиться. А в повторном тесте он уже есть. Поэтому приходится несколько раз переделывать анализ.

Выводы

С момента регистрации 6 подтверждённых случаев объявлен карантин, несмотря на действующий запрет были установлены факты, когда продолжали свою работу компьютерные клубы и другие заведения развлекательного характера деятельности (рейд мэра г.Бишкек)

Всего по республике 1018 коек в инфекционных отделениях, из них 311 коек развернуты в случае выявления COVID-19 в регионах

Кроме этого, 193 коек (118-северный регион, 75-южный регион) предусмотрены для изоляции граждан по прибытии из эпидемиологически - неблагополучных стран по коронавирусной инфекции COVID-19 со специфическими заболеваниями, беременных женщин и лиц с клиническими проявлениями (температура выше 38°C, кашель и т.д.).

Учитывая опыт других стран в борьбе с COVID-19 рекомендуется ввести жёсткие мероприятия по разобщению населения, ограничению передвижения людей в целях уменьшения возможных контактов с инфицированными COVID-19.

1. введение карантинно-ограничительных мер на границах между областями, в целях пространственного разобщения населения, ограничения массовых скоплений и контактирования большого числа людей, что будет способствовать снижению риска дальнейшего распространения коронавирусной инфекции в масштабе страны.
2. Организовать домашний карантин при наличии необходимых условий вне зависимости от категории стран (1 или 2 категория), в связи с увеличением количества граждан в обсерваторах и невозможностью создания условий для достаточного обеззараживания и очистки воздуха данных помещений, что создаёт риск внутриобсервационного заражения (в соответствии с Положением по организации временных обсерваторов для лиц, прибывших из эпидемически неблагополучных территорий по новой коронавирусной инфекции). При этом люди в возрасте от 65 лет и выше, а также граждане с сопутствующими заболеваниями, как группа риска, будут размещаться в местах обсервации. На домашний карантин также размещены все члены семьи.
3. Установить на входе и выходе скрининг температуры тела сотрудников во все государственные учреждения и в случае появления температуры тела выше 37,5 градусов направляются на домашний карантин.
4. Ввести строгий карантин во всех организациях здравоохранения, ограничить посещение организаций здравоохранения родственниками пациентов без крайней необходимости.


